
شاگردان اسماعیل کارتال در روز‌های پرحاشیه این باشگاه تمرینات خود را 

در زمین شماره سه ورزشگاه آزادی انجام می‌دهند و خود را برای بازی با مس 

رفسنجان آماده می‌کنند. کارتال روز‌های پنجشنبه و جمعه فشار تمرینات 

تیمش را بالا برد؛ ازاین‌رو تصمیم گرفت روز گذشته را به سرخ‌پوشان استراحت 

دهد. دراین‌بین تعدادی از بازیکنان روز گذشته تمرینات اختصاصی داشتند 

و بازیکنان مصدوم هم زیر نظر کادر پزشکی تمرینات آماده‌سازی خود را 

انجام دادند. اما این روز‌ها برای هواداران پرسپولیس اخبار نقل‌وانتقالات از 

هر چیزی مهم‌تر است ازاین‌جهت که پرسپولیس به‌احتمال خیلی زیاد به 

مقامی بهتر از سومی دست پیدا نخواهد کرد . 

  ادعای عجیب مسئولان باشگاه 
برخی مسئولان باشگاه پرسپولیس از اینکه تیمشان قرار نیست فصل آینده در 

لیگ نخبگان حضور پیدا کند چندان ناراحت نیستند. ازاین‌جهت که اعتقاد 

دارند لیگ نخبگان جای تیم‌های پولدار و قدرتمند آسیاست و تیم‌های 

ایرانی در این مسابقات شرکت نکنند بهتر است. در واقع تفکر مسئولان 

باشگاه پرسپولیس که دودستی صندلی‌های خود را چسبیده‌اند این بود که 

برای فصل آینده با یک تیم خوب راهی لیگ قهرمانان 2 شده و قهرمان این 

دوره از مسابقات شوند که با شکست سپاهان در جام حذفی امیدهایشان 

بر باد رفت. البته پیش از این هم مشابه چنین اظهاراتی را از مسئولان فعلی 

باشگاه پرسپولیس بعد از قهرمانی این تیم در لیگ و جام حذفی که باعث 

شده بود رقم قرارداد سرخ‌پوشان با پاداش قهرمانی افزایش پیدا کند، شنیده 

بودیم. به هر شکل نوع نگرش این افراد مسئول در باشگاه پرسپولیس قابل 

تغییر نیست و با همین تفکر این تیم را تبدیل به تیم نهم منطقه غرب آسیا در 

لیگ نخبگان کرده و در لیگ هم به رتبه سوم رساندند. ناگفته نماند با توجه 

به شکست سنگین 7 بر صفر گوانگجو کره‌جنوبی مقابل الهلال عربستان 

در مرحله یک‌چهارم لیگ نخبگان، نمایندگان ایران برای حضور آبرومندانه 

در فصل آینده رقابت‌های لیگ الیت از همین حالا باید به فکر بستن تیمی 

قدرتمند باشند. 

  بانک‌ها از پرسپولیس حمایت می‌کنند؟ 
کنسرسیوم بانکی و در رأس آن‌ها بانک شهر در اولین فصل تیم‌داری در لیگ 

برتر حمایت خوبی از پرسپولیس داشتند و چه‌بسا اگر این باشگاه بودجه 

دراختیار‌گذاشته‌شده را خوب مدیریت می‌کرد شرایط پرسپولیس خیلی بهتر 

از الان بود. اگرچه رضا درویش در مصاحبه اخیرش غیرمستقیم یکی از 

دلایل جدایی ستاره‌های تیمش را دیر اختصاص‌دادن بودجه مورد نظرش در 

نقل‌وانتقالات عنوان کرد. هرچند او چند دلیل دیگر هم آورد که یکی‌یکی 

توسط عوامل مختلف تکذیب می‌شد. اما بودجه باشگاه پرسپولیس در فصل 

جاری حدود 700 میلیارد تومان بود که دستاورد آن حذف زودهنگام از لیگ 

نخبگان و جام حذفی، ناکامی در سوپرجام و کسب رتبه سومی در لیگ بود. 

این در شرایطی است که سرخ‌پوشان در بازار نقل‌وانتقالات بازیکنان جوان 

خوبی هم جذب نکردند که بتوان گفت آینده‌نگری‌هایی در این تیم شده است. 

بماند که در لیگ نخبگان پرسپولیس برای برگزاری‌های اردوهای کوتاه‌مدتش 

در کشور‌های عربی مجبور شد از پاداش آسیایی خود مربوط به دوره‌های قبل 

لیگ قهرمانان آسیا برداشت کند که گفته می‌شود رقم قابل‌توجهی هم از این 

پاداش‌ها هزینه شده است. در چنین شرایطی باید گفت پرسپولیس در فصل 

جاری خیلی بیشتر از 700 میلیارد تومان هزینه کرد. اما برای فصل پیش 

رو باید دید کنسرسیوم بانک‌ها به‌مانند قبل حامی پرسپولیس خواهند بود؟ 

نمایندگان بانک‌ها فکرش را نمی‌کردند در سال اول تیمداری‌شان مجبور 

شوند باآن‌همه هزینه مواجه شده و در نهایت هم با هجمه هواداران روبه‌رو 

شوند. به‌هرحال اگر مدیریت باشگاه پرسپولیس در تابستان در انتخاب 

کادر فنی و بازیکنان خارجی‌اش حرفه‌ای‌تر و بابرنامه‌تر عمل می‌کرد الان 

حامیان مالی‌اش مشتاق‌تر از قبل به فکر حمایت از این تیم بودند. درویش 

در جلسه اخیر هیئت‌مدیره باشگاه درخواست بودجه‌ای سنگین برای بستن 

تیم مورد نظر کارتال داشت و حالا منتظر است این بودجه از سوی بانک‌ها 

و علی‌الخصوص بانک شهر تأمین شود. 

  مانور تبلیغاتی یا توافق برای ماندن؟ 
باشگاه پرسپولیس در زمان مدیریت درویش همواره عملکردی بسیار کند 

و حوصله‌سربر در فصل 

نقل‌وانتقالات داشته و چه 

در استخدام سرمربی و چه 

بازیکن داخلی و خارجی در 

آخرین روز‌های نقل‌وانتقالات اقدام 

کرده است. ازاین‌رو هواداران پرسپولیس دوست 

نداشته و ندارند که در فصل نقل‌وانتقالات پیش رو باز هم 

با همین مدیریت با تیم‌های مدعی رقابت داشته باشند. اما این 

بار شرایط فرق دارد و اسماعیل کارتال به‌نوعی قصد دارد همه 

چیز را خودش مدیریت کند. او تا الان زیر بار تغییر محل اردو 

یا بازیکنانی که باشگاه پرسپولیس به او برای تقویت تیم پیشنهاد داده، نرفته 

 طبق خواسته او برنامه آماده‌سازی سرخ‌پوشان و 
ً
و تأکید فراوان دارد که حتما

جذب بازیکنان مدنظرش پیش برود. از طرفی خود درویش هم برای اینکه 

بتواند همچنان مدیرعامل پرسپولیس بماند سخت در تلاش است که زودتر 

بازیکنان مدنظر کارتال را به خدمت بگیرد. اما اینکه گفته می‌شود پرسپولیس 

با سه بازیکن به توافق قطعی رسیده و به‌زودی از آن‌ها رونمایی خواهد شد 

بیشتر می‌تواند جنبه تبلیغاتی داشته باشد. ازاین‌جهت که درویش منتظر است 

زودتر بودجه مدنظرش از سوی بانک‌های حامی در اختیارش قرار داده شود و 

 بانک‌ها را برای دادن بودجه تحت‌فشار قرار 
ً
مطرح‌شدن چنین اخباری طبیعتا

خواهد داد. بازار فعلی نقل‌وانتقالات به شکلی نیست که بازیکنان شاخص 

 
ً
حاضر شوند بدون دریافت پیش‌قرارداد با باشگاهی به توافق برسند، مخصوصا

اینکه باشگاه‌هایی مثل تراکتور، سپاهان و شاید حتی استقلال شرایط مالی 

بهتری نسبت به پرسپولیس دارند. شاید تنها چیزی که هواداران پرسپولیس را 

برای حضوری موفق در بازار نقل‌وانتقالات امیدوار می‌کند؛ مدیریت 

کارتال در این زمینه و تلاش درویش برای ماندن است. در 

این میان خود درویش در روز‌های اخیر بار‌ها در جلسات 

مختلف صحبت از بستن تیمی رؤیایی برای پرسپولیس کرده 

و او حتی در مصاحبه تلویزیونی دوشنبه‌شب هفته گذشته 

صحبت از توافقات نهایی با سه بازیکن کرد که هنوز هیچ 

یک نهایی نشده است. اگرچه در این میان دو باشگاه 

استقلال خوزستان و آلومینیوم اراک به‌محض اینکه مبلغ 

درخواستی‌شان را از باشگاه پرسپولیس بگیرند برای 

صدور رضایت‌نامه بیفوما و محمدامین کاظمیان 

اقدام خواهند کرد و مدافع اهل کوزوو 

شاغل در لیگ ترکیه هم همین 

شرایط را دارد. 

ادعای عجیب مسئولان باشگاه پرسپولیس؛ بهتر که به لیگ نخبگان نرفتیم! 

درویش منتظر بودجه نقل‌وانتقالات
ش

ورز
ش

ورز
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

مسعود خاموشی
خبرنگار

 ضعیف‌ترین خط حمله لیگ 
10 گل کمتر از امیدگلش ‌زده است

بدترین آمار تاریخ نساجی در لیگ برتر

نخستین دیدار مرحله یک‌چهارم نهایی جام حذفی، محل تقابل 

نساجی با گل‌گهر بود که مطابق انتظارات باشگاه شمالی نتیجه 

را به شاگردان تارتار واگذار کرد. قائمشهری‌ها در این نبرد دقایق 

 توقع می‌رفت حملات 
ً
17، 26 و 55 از حریف گل خوردند و قطعا

پر دامنه و زهرداری روی دروازه سنگربان سیرجانی‌ها انجام دهند، 

اما دستاورد تیم تحت هدایت الهامی فقط یک مرتبه گلزنی از 

روی نقطه پنالتی بود. طبق آمار‌ها حملات بی‌رمق و خط‌آتش 

کم‌فروغ نساجی تنها مختص به آخرین تقابلش نیست و تیمی 

که به لقب امید شهر خسته مزین شده با به ثمر رساندن 12 

 فوتبال‌دوستان و هوادارانش 
ً
گل در رقابت‌های لیگ برتر کامال

را ناامید کرده و بیشتر از ادوار گذشته خطر سقوط به سطح دوم 

فوتبال کشورمان را احساس می‌کند. 

این تیم در فصل‌جاری با کسب 3 پیروزی کمترین برد را در 

رقابت‌های لیگ داشته است و 15 تیم موفق شده‌اند بیشتر از 

قائمشهری‌ها گل بزنند. نساجی در بیست و چهارمین دوره لیگ 

 امیدگل 
ً
به لطف کسب 5 ضربه پنالتی موفق شده مجموعا

22.03 را خلق کند که فاصله بسیار معناداری با گل‌های‌زده 

این تیم دارد. براساس آمار‌ها مهاجمانی مثل حامد پاکدل، 

عارف رستمی، محمد عیسی و آریا برزگر زهر مناسب برای 

گلزنی کافی و رفع نیاز‌های تیم‌شان را نداشتند و بازیکنان 

باسابقه‌ای مثل سیامک نعمتی و الکساندر مرکل به جای تأثیر 

روی گل‌های‌ زده تیم قائمشهری با اخراج‌هایشان بار اضافی به 

نساجی تحمیل کردند. 

با رصد فضای هواداری به نظر می‌رسد حضور مهاجم‌های 

گل نزن در ترکیب باشگاه شمالی از سوی هواداران این تیم 

برتابیده نشده چون آن‌ها در سال‌های گذشته به تماشای گلزنی 

و درخشش امثال عباس‌زاده، اسالمی و آزادی نشسته‌اند. نساجی 

در فصل جاری موفق نشده در 16 رقابت لیگ برتری توپی 

وارد دروازه حریفان کند و فقط در تقابل هفته پنجم روبه‌روی 

استقلال تهران توانسته در یک دیدار 2 گل به ثمر برساند. نماینده 

استان مازندران در 3 هفته پایانی باید به جنگ هوادار، تراکتور 

 برای لیگ برتری ماندن باید اتفاقات 
ً
و ذوب‌آهن برود و قطعا

شیرینی را از حیث گلزنی در مستطیل سبز پیاده کند. 

نساجی در 27 دیدار ابتدایی فصول هجدهم، نوزدهم و بیستم 

لیگ آمار گل‌زده 23، 29 و 22 را از خود به جا گذاشته و 3 هفته 

مانده به پایان دوره‌های بیست و یکم، بیست و دوم و بیست سوم 

22، 25 و 22 توپ وارد دروازه کرده بود و با توجه به این آمار‌ها 

متوجه خواهیم شد دستپخت مشترک ساکت الهامی و ساوو 

میلوشویچ چقدر در بحث گلزنی ضعیف ظاهر شده است. 

 توصیه پروین به درویش: 
وقتی هوادار تو را نمی‌خواهد برو

‌نقش پررنگ استیلی 
در ماندن مدیرعامل قرمز‌ها

هواداران پرسپولیس همچنان در فضای مجازی پیگیر جدایی رضا 

درویش از این باشگاه هستند اما خود او سخت در تلاش بوده و است 

که بتواند با لابی به کارش ادامه دهد. در همین راستا باخبر شدیم 

حتی علی پروین که تا چند روز پیش حامی رضا درویش بود از اینکه 

او از استعفایش خیلی زود پشیمان شد و با وعده و وعید در سمت 

مدیرعاملی ماند، از وی کمی دلخور است. حتی شنیدیم پروین 

به درویش پیغام داده وقتی هوادار خانم و آقا در ورزشگاه یکصدا 

خواهان برکناری‌ات هستند بهتر است برای خودت ارزش قائل شده 

و بروی. اگرچه درویش خیلی به این توصیه دوست قدیمی خود توجه 

نکرده و همچنان مشتاق ماندن در پرسپولیس است. جالب اینکه این 

روز‌ها حمید استیلی بیشتر از هر فرد پیشکسوت دیگری به درویش 

نزدیک شده و گفته می‌شود اگر لابی‌های او نبود الان فرد دیگری به 

عنوان سرپرست مدیرعاملی روی صندلی مدیریت باشگاه پرسپولیس 

نشسته بود. در این بین پروین بعد از اعتراض هواداران پرسپولیس به او 

بابت مشاوره دادنش به درویش، خیلی وقت است که دیگر در هیچ 

زمینه‌ای دخالت نکرده و فقط همین توصیه آخر را به او کرده است. 

چه بسا در آینده استیلی بابت مشاوره دادن یا حمایتش از درویش 

 مدعی 
ً
مورد اعتراض هواداران این تیم قرار بگیرد. جالب اینکه او اخیرا

شد پیشنهاد مدیرعاملی پرسپولیس را رد کرده است و شنیدیم در این 

مورد به اطرافیانش گفته چون نخواسته در رفاقت با درویش کم‌لطفی 

کند جای او را نگرفته است اما شاید در آینده او این سمت را بپذیرد. 

 چه کسی مانع انتقال نجومی غندی‌پور 
به پرسپولیس شد؟ 

‌مغانلو جانشین طارمی 
در لیست خرید سرخپوشان

 دو ماهی است که به دنبال جذب رضا 
ً
باشگاه پرسپولیس تقریبا

غندی‌پور، مهاجم جوان تیم ملوان است و در این مورد بار‌ها با 

ایجنت این بازیکن و باشگاه پیکان )باشگاه طرف قراردادش( وارد 

مذاکره شده است. در همین زمینه مسئولان باشگاه پرسپولیس 

 تا آستانه جذب غندی‌پور پیش رفتند که حمید استیلی در 
ً
اخیرا

آخرین لحظه مانع این انتقال نجومی شد. گویا باشگاه پرسپولیس 

حاضر شده بود برای رضایتنامه غندی پور مبلغ 60 میلیارد بپردازد 

و 30 میلیارد هم برای خود او هزینه کند و استیلی وقتی متوجه این 

رقم‌ها می‌شود به شدت با این انتقال مخالفت می‌کند. نظر استیلی 

به عنوان مشاور درویش و مسئول نقل و انتقالات پرسپولیس این 

است که غندی‌پور هنوز شرایط فیکس بازی کردن در پرسپولیس 

را ندارد و پرداخت 90 میلیارد تومان برای خرید او اشتباه است. 

موضوع دیگر اینکه باشگاه پرسپولیس به دنبال این است تا به جای 

مهدی طارمی که نامش در لیست خرید کارتال است، با شهریار 

مغانلو وارد مذاکره شده و او را جذب کند اما در این مورد باید کارتال 

نظر نهایی را بدهد. گفته می‌شود سرمربی ترک، مهاجم دو میلیون 

دلاری شاغل در سوپرلیگ ترکیه را برای خط حمله تیمش مدنظر 

دارد درحالی‌که مسئولان باشگاه پرسپولیس عقیده دارند با کمتر از 

این رقم می‌توانند مغانلو را به خدمت بگیرند.

گزارش

اخبار کوتاه

یکشنبه ۷ اردیبهشت 1404 

شماره  4396

نمایش استقلال در بیست‌وچهارمین دوره لیگ دارای چندین بعد بسیار 

ضعیف و ناراحت‌کننده است؛ از یک سو 7 هفته تلاش ناموفق در مسیر 

کسب پیروزی هواداران این تیم پرطرفدار را آزار می‌دهد و از جهت دیگر 

تکیه به جایگاه بسیار نازل یازدهمی که به هیچ‌وجه با تاریخ و افتخارات 

آبی‌ها همخوانی ندارد، باعث رنجش علاقه‌مندان تیم محبوب ایران 

شده است. به‌جز موارد اشاره شده و مشکلاتی مثل تغییر و تحولات 

بسیار زیاد روی نیمکت و 9 مرتبه چشیدن طعم تلخ شکست باید به 

معضالت دفاعی آبی‌ها نیز توجه کرد.

 دروازه استقلال در دیدار مقابل قعرنشین جدول که در دوره جاری کمترین 

 دست‌یافتنی و سست بود و بازیکنان 
ً
امیدگل خلق شده را داشته کامال

تیم هوادار موفق شدند 2 توپ را از خط دروازه حسینی عبور دهند. در 

مقابل تعداد گل‌های خورده استقلال پیش از برگزاری 3 هفته پایانی 

فصل 1404-1403 عدد 29 نوشته‌شده که از زمان تحول استراتژی‌های 

فوتبال ایران و چربیدن امور دفاعی به هجومی کم‌سابقه بوده و از دوره 

دوازدهم لیگ به بعد آبی‌ها 10 دوره را با آمار گل خورده پایین‌تر نسبت 

به دستاورد تلخ فعلی تمام کرده‌اند، همچنین استقلالی‌ها در فصل 

جاری با دریافت 29 گل جایگاه دوازدهم را در جدول خطوط دفاعی 

دارند و حتی شرایطشان از نساجی انتهای جدولی نیز بدتر است و 12 

تیم بیشتر از آبی‌های تهران کلین‌شیت انجام داده‌اند.

  ایستادن در رتبه دوازدهم از نظر گل‌خورده
تا پیش از آغاز هفته بیست‌وهشتم لیگ برتر باشگاه‌های هوادار، مس 

رفسنجان و شمس آذر به ترتیب با چسبیدن 45، 33 و 33 توپ به تور 

دروازه‌شان بیشتر از استقلال گل خورده‌اند و آمار گل‌های خورده استقلال 

با تیم تازه لیگ برتری شده خیبر برابری می‌کند. تیم 2 ستاره فوتبال 

ایران در دوره جاری لیگ 8 کلین‌شیت انجام داده که این آمار آنها را 

فقط از تیم‌های هوادار و شمس آذر با 6 مرتبه بسته نگه داشتن دروازه 

برجسته‌تر می‌کند، همچنین ملوان نیز مثل استقلال توانسته در 8 دیدار 

اجازه گلزنی به حریفان ندهد.

 باشگاه‌های ذوب‌آهن، خیبر و تراکتور 4 مرتبه دروازه آبی‌ها را در فصل 

جاری گشوده‌اند و تیم‌های پرسپولیس وهوادار 3 گل به همشهری 

نامدارشان زنده‌اند. مس رفسنجان تنها تیمی بوده که استقلالی‌ها موفق 

شده‌اند در هر 2 دیدار فصل مقابلش کلین‌شیت انجام دهند و اگر در 

هفته بیست‌ونهم از گلزنی مهره‌های هجومی چادرملو جلوگیری کنند 

این توفیق برابر این تیم یزدی نیز تکرار می‌شود.

  ضعیف‌ترین عملکرد در 13 فصل اخیر
با حضور کی‌روش در تیم ملی، تغییر نسل مربیان و کاهش مهاجمان 

گلزن لیگ داخلی ایران از رقابت‌هایی پویا و تماشایی به‌سمت بردهای 

اقتصادی رفت و به همین خاطر خیلی نمی‌توان تعداد گل‌های خورده 

استقلال را با دهه 80 و اوایل دهه 90 مقایسه کرد ولی باید گفت آبی‌ها 

 
ً
12 دوره لیگ را با آمار کمتر از 29 گل خورده به پایان رساندند که عموما

در سال‌های اخیر بوده است.

 در 12 فصل منتهی به دوره جاری لیگ آبی‌ها در 10 دوره کمتر از فصل 

جاری توپ وارد دروازه‌شان شده و فقط فصول چهاردهم و نوزدهم را با 

آمار گل 34 و 31 گل‌خورده تمام کردند. لازم به یادآوری است استقلال 

بعد از گذشت 27 دیدار از فصول 1394-1393 و 1399-1398 در مقابل 

تعداد گل‌های خورده‌اش اعداد 25 و 27 نوشته شده بود.

  استقلال امیدوار به تعداد کلین‌شیت 2 رقمی
استقلال در خوشبینانه‌ترین حالت می‌تواند با بسته نگه داشتن دروازه‌اش 

مقابل آلومینیوم، چادرملو و سپاهان تعداد کلین شیت‌هایش را به عدد 11 

برساند که البته با توجه به شرایط فعلی دفاع استقلال این اتفاق کمی 

خوش‌باورانه است و به نظر می‌رسد آبی‌ها کار بسیار سختی برابر خط 

حمله سپاهان دارند که در فصل جاری بیشتر از هر تیم دیگری موفق 

 
ً
شده موقعیت باکیفیت و خطرناک روی دروازه رقبایش خلق کند. قطعا

وقتی هواداران استقلال متوجه شوند در 3 فصل گذشته با آمار21، 13 

و 19  کلین‌شیت مسابقات را به پایان رساندند خیلی مکدر می‌شوند 

و بازسازی خط دفاعی تیم محبوبشان را از سرمربی فصل آینده خود 

مطالبه می‌کنند.

 استقلال در 7 دیدار گذشته لیگ برتری‌اش دروازه خود را گشوده شده دیده 

و اگر این روند تا پایان فصل ادامه یابد به پایان رساندن بیست‌وچهارمین 

دوره لیگ با 8 کلین‌شیت جزء ضعیف‌ترین عملکردهای تاریخ این 

باشگاه محسوب می‌شود. آبی‌ها پیش از این در دوره سوم، هفتم و 

نوزدهم مسابقات را با 6،6 و 7 کلین‌شیت به پایان رساندند و در دوره 

دوم و ششم رقابت‌ها 8 بازی دروازه خود را بسته نگه داشتند.

استقلال از نظر کلین‌شیت سیزدهمین تیم لیگ است

دروازه آبی‌ها دست‌یافتنی‌تر از همیشه 
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


